

用工势头强劲复苏,大量岗位却被冷落

民工市场3天送出不到1000个岗位

招工!招工!招工!……今年春节刚过,南京已出现用工强劲复苏势头。“当前,仅缝纫工、服务员这两个工种,南京就至少有5万左右的用人缺口;保安、操作工、电焊工、钳工、铆工等岗位也很缺人。”昨日,南京安德门民工就业市场办公室主任袁亮告诉记者,每天岗位对接成功率仅10%,也就是说3天才送出去不到1000个岗位,大量的岗位被冷落。同样,昨天南京市人力资源市场临时增加的一场招聘会也因为没人来而草草结束。

看的人多应聘的人少

昨天是南京市人力资源市场年后开放的第一天,前来求职的务工人员并没有记者想象中的多。上午9点,招聘大厅里稀疏地散着十多名求职者,招工企业的工作人员均显得十分热情,见人便递招工登记表。

“我们1月27日就来预订招聘会了,希望能招到50名保安、监控员等,但是看这样子是自来了。”一家物业公司的招聘主管李先生告诉记者,为了招到人,他们两次调整工资,保安的月薪从一个月前的1200元增加到1500元,就连保洁员也加到1100元。“可一个上午,就只有4个人来报名,来的基本都是南京本地人,其实我们并没有户籍限制的。”结果上午十点半,首场招聘会不得不提前结束。

南京市劳动和社会保障局就业服务管理中心招聘科科长王慨介绍,本来市场正常是每周三、四才举办招聘会的,但年前有80余家单位来预订摊位,所以他们决定临时增加一场招聘会,但是没想到来应聘的人很少,如此冷清场面历年罕见。

与公办人力资源市场冷清对比的是,安德门民工就业市场人头攒动,但却是看的人多应聘

的人少。32号职介所老板赵鸿昌的心情并没有像外面的阳光那么灿烂,他不断接到电话,都是用人单位要人的,但求职者却异常寥寥。60家职介所的老板都与他有同样的体会。“每天只能介绍成功五六个人,比往年少了一半。”

民工表示合适岗位不多

夏天富是安徽人,今年36岁,去年在广州一带干操作工,年前他回家和老乡们一打听,到深圳等珠三角干普工月薪差不多1800~2000元左右。为此,他在去广州前,决定先到安德门民工市场瞧一下行情。转了两天,他发现今年南京也涨到了这个工资价位,“如果工资差不多,那我还不如就靠着家门口干呢。”夏天富在询问了多家企业的工作条件和待遇后,听说熟练的普工月工资可以拿到2000元,有些心动,但他还是没有作出决定。“先不急着想下来,我再等等看,说不定还能找到更高的。”夏天富索来了企业资料,又走向下一个摊位。

多家职介所的老板分析说,很多农民工嫌工资低,他们现在就像“猴子掰玉米”一样,选择余地大了,眼睛也看花了。不过,对于职介所老板的说

法,民工陈大刚却摇头表示,岗位虽然充裕,但是适合的不多,你别看今年的工资提高了,但这里面可有文章了,比如普通工月收入可达2000~3000元,但其实这是计件工资,干得多才能拿得多。还有的把加班费也算进去了,每天正常工作8小时外,一天至少要加班4个小时,没有双休日才能拿到这个钱。“我前天去一家工厂面试时,才知道这个内幕。”陈大刚说,“很多人都认为我们民工今年狮子大开口,其实我们基本上从事的是城里人不愿意干的苦活和累活。我要求2000元,每天工作时间在12小时以内,每月能有两天休息,最好能帮我缴纳养老保险。可是我问了这么多企业,没有一家能提供这样的待遇。”

大学生也来市场抢工作

还没开学,一些大学生听说民工市场岗位多,也鼓起勇气走进去看,不过他们虽然勇气可嘉但却很显得没信心。昨天下午,在民工市场的大学生窗口,记者坐了不到一个小时,先后就有6名大学生前来求职。与民工求职时东问西问的直率相比,大学生们普遍显得很矛盾。即将大学毕业的小朱站在窗口前看了半天也不登门咨询,大学生窗口经理严兆隆只好走出去问她,想找什么工作,她支支吾吾地说:“找一个文员的工作吧。”严兆隆推荐了两家企业,待遇都是前3个月试用期每月只有960元,期满后每月1200元,签合同缴保险。听到这里,小朱显得犹豫起来:“刚才我在市场里转了一下,现在勤杂工都有1200元啊,我是大学生呢。”

对此,严兆隆表示,民工找的是饭碗,大学生找的是工作。来民工市场求职的大学生大多有着失败的求职经历,来这里也是无奈选择,但是他们又放不下学历,因此就业也很难。

»新闻链接

操作工、技术工、服务员最抢手

南京目前到底用工缺口有多大?记者昨赴南京市劳动和社会保障局采访时,相关负责人告诉记者,由于目前企业还没有全部开工,用工需求到底有多大,现在还不好说,预计元宵节后才能出来。但“技工常年短缺普工阶段性短缺”基本可以预见。

王慨介绍说,目前最缺的三类岗位分别是生产运输设备操作工、专业技术人员、商业服务人员,主要集中在电子电器、机械制造和纺织三个行业。“经济形势好转,服装纺织业、电子行业外贸订单增多,导致企业用工需求明显增加,是用工缺口的主要原因。”

王慨举例说,没有技能的缺人岗位有搬运工、保安、送货工,这些工种的待遇一般是包吃住,月工资1000元左右,但这些工作比较辛苦,一般也只有年纪比较大的民工会去应聘。而服务员属于青春饭,但加班加点现象比较普遍,工资待遇不高。有技能的缺人岗位里面,如数控车床,熟练工每月能拿到4000元左右,电焊工、钳工、铆工一般都在2000元以上。

快报记者 项风华

骨片当猪肉 女婴险送命

快报讯(通讯员 露露 庞芳 记者 刘峻)尖锐的猪骨头片硬生生扎在10个月大婴儿的食道里,而令人更想不到的是,奶奶起初以为是猪肉。

宝宝名叫玲玲,刚满10个月,家住盐城响水,大年初三那天凌晨,玲玲突然哭闹起来,奶奶以为孙女饿了,起身把家里晚上吃剩了的骨头汤热了,喂给玲玲吃。奶奶看到碗里有一块红红的“猪肉”,便直接和汤一起给玲玲喂了下去。谁知吃完后玲玲闹得更厉害,奶奶一直哄到了天亮,玲玲这才安静些。随后的初四、初五两天里,玲玲一直不肯吃饭,只能喝些水和牛奶,这下全家人急了,担心宝宝生了什么病了,初六一大早急忙将玲玲送到了南京市儿童医院。

医生经过检查后怀疑可能是异物卡在了食道里,经过检查,卡在食道里的居然是一个大骨片,而且骨片已经刺到了食道粘膜里,若再拖延下去的话很可能引发食道穿孔,危及生命。

听医生这么一说,玲玲的奶奶顿时恍然大悟,重重地拍了自己大腿一下,“都怪我啊!那天夜里我困的不得了,迷迷糊糊的,我以为那是块肉,就给她喂了下去。”

玲玲立即被推进了手术室,一般食道异物的手术只要短短的五分钟,但由于玲玲病情较危急,医生经过足足半个小时手术后,一块长3.5厘米,宽1.5厘米大小的骨片取了出来。经过两天的精心治疗和护理,玲玲现在已经能够少量进食。

南京市儿童医院耳鼻喉科黄群副主任医师提醒家长,在给小婴儿喂饭时,尤其是汤类的,一定要滤掉汤中的杂质,并且看清楚喂给宝宝的食物,避免给宝宝造成不必要的伤害。

联通 3G 网络 跃居全球之首

当中国冬奥健儿在温哥华夺取金牌、当五星红旗在冬奥会上冉冉升起时,你有没有想到,正是中国联通远在万里之外传输的视频信号,让你看到这一幕幕动人的图像。

从2月12日开幕式开始到2月28日闭幕式结束,中国观众通过中国联通提供的国际视频传输服务,实时欣赏到中央电视台直播或转播的冬季奥运会各项精彩赛事。

中国联通为本次冬奥会开通了多条跨太平洋高速海底光缆传输通道,通过骨干网络传输直接延伸至温哥华的各个比赛场馆。中国联通在视频传输上积累了丰富经验,尤其是2008年的北京奥运会,作为固定通信唯一官方合作伙伴,中国联通为全球各地的众多广播电视机构提供了视频传输服务,获得了广泛的好评。

据悉今年2月15日,中国联通还与全球23家电信运营商在西班牙巴塞罗那签订协议,宣布结成“大规模应用软件开发联盟”,共同创建一个统一的开放平台,为全球所有手机用户提供各种应用。

中国联通自2009年初获得WCDMA制式的第三代移动通信牌照以来,WCDMA网络的建设速度、网络规模已双双创下全球第一,成为全球最大的3G网络,网络质量理想,用户增长迅速。迄今为止,联通的3G用户已接近400万。加入“大规模应用软件开发联盟”,将使得中国联通的3G用户获得更丰富的软件产品,给用户带来更多更好的应用体验。快报记者 俞婷

30年,紫金山30种蝶儿绝迹

为了保护这些精灵,中山陵园管理局打算在紫金山上建自然保护区

灿烂的阳光,轻轻柔柔地洒落林间,温暖着落叶背后即将化蝶的蛹。不久,它们就将破茧而出,成为紫金山春日最灵动的风景。

不为人知的是,这些飞舞的精灵近几十年已经发生了巨变:现在,紫金山有92种蝶类,与30年前相比,消失了30种!

短短10年,又少了14种

自上世纪70年代末起,关于紫金山蝶类的调查研究工作几乎就没有间断过。1978年~1994年,蝶类学者吴琦和张松奎对南京蝶类种类进行摸底调查,紫金山是重点地区之一;1994~2000年,晓庄学院李朝晖教授专门对紫金山蝶类资源进行了系统调查。

中山陵园管理局植保所所长居峰,从2003年开始在山上追寻蝴蝶。他先是花了三四年时间做普查,又花了几年时间,去解读它们究竟发生了什么样的变化。

“和10年前李教授调查的结果相比,有14种蝴蝶,我们在山上再也没有找到。”居峰介绍,比如黄粉蝶、小眉眼蝶、幽翼眼蝶,上一次调查中,它们在紫金山上数量还挺多,但现在已经看不到了,这说明这14种蝶在紫金山可能已经绝迹。

还有16种,近两次的调查都没有采集到,但在以前曾经有过记载。其中,金斑蝶、大绢斑蝶已经消失很多年了。张氏眼蝶的行踪更是“昙花一现”,1993

年9月张松奎老师在山上意外发现了这个新种,但在后来的两次大普查中,调查者都没有再发现它的踪影。

新增30种蝴蝶不是好事

有减,也有增。与10年前的调查相比,此次新发现了30种蝴蝶。表面上看,这似乎是件好事。然而事实上未必如此。

居峰介绍,少的是原本紫金山上就有的,而新添的30种,却有很多是外来种。“这其实也是危险的信号。”居峰说,近些年,由于国际间经贸交流和人员往来日益频繁,外来物种扩散的规模和速度超过以往,外来入侵物种一旦形成优势种群,将不断排挤本地物种并最终导致本地物种灭绝。

“虽然现在外来蝴蝶还没有引起灾难,但潜在危险性很大。”居峰介绍,外来生物入侵的潜伏期较长,可是一旦爆发,造成的损失将难以估量。

将在山上为蝶儿建小区

“紫金山30年间有30种蝶类绝迹,10年间绝迹14种,新增30种。这对近百种的紫金山蝶类来说,是个惊人的灾难性的剧变!”吴琦说,这证明首先是植被发生了很大改变,而且人为的。保护这些精灵,就必须先保护它们的家园。

研究人员也提出建议,在紫金山北麓可以建立自然保护区,对该区域进行封闭管理,保护生态系统和生态功能。“因为



紫金山蝶类已经越来越少

快报记者 赵杰 摄

山南现在游客已经太多了,很多珍稀蝴蝶都躲到了山北。如果这片区域再被打扰,蝴蝶就没有家了。”

据了解,目前,中山陵园管理局已经在着手这项工作,打算在紫金山北坡及东北坡17个林班,面积约10000亩,建立自然保护区,按照有关法律法规对小区实行封闭式管理。

»新闻链接

春分后,蝴蝶将大量出没

什么时候去紫金山能欣赏到美丽的蝴蝶?此次调查,专家也理出了蝴蝶出没的“季节图谱”。3月21日春分之后,大量蝴蝶将破茧而出,开始飞舞。

大多数蝴蝶出现的时间都很短,只有一个月左右;只有少

部分种类一年可发生二代或二代以上,比如碧凤蝶、柑橘凤蝶、黑脉蛱蝶、菜粉蝶等。因为需要蜜源植物,它们“逐花而生”,根据气候、食物的开放时间特定时间段出现。在南京紫金山地区,初春2月底,菜粉蝶及以成虫越冬的大红蛱蝶、黄钩蛱蝶、琉璃蛱蝶等开始活动;3~4月麝凤蝶、金凤蝶、柑橘凤蝶、中华虎凤蝶等开始活动;5月,冰清绢蝶进入羽化高峰期;6~8月碧凤蝶、玉带凤蝶、黑脉蛱蝶、柑橘凤蝶(第2代)、宽边黄粉蝶等出现较多;9~10月青凤蝶、美眼蛱蝶、翠蓝眼蛱蝶等以菊科花卉为蜜源植物的蝶种活动频繁;11月有以豆科花卉为蜜源植物的灰灰蝶及一些小型弄蝶出现。

快报记者 孙兰兰